
■生活の実態について　
0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

※グラフ内のラベル：3%未満省略

－9

自宅でのインターネット環境

（インターネットに接続する

方法）

＜複数回答＞

7

パソコン保有状況

－

8

所有しているスマート

フォン・タブレット機

器・携帯電話

＜複数回答可＞

－

5

食べない理由

※前問「朝食を食べないことがある」

 「朝食はほとんど食べない」

　回答者のみ
－

6

自宅での練習（音だし）の可否

－

3

平日の平均睡眠時間

6.3時間

4

食生活について

－

1

現在の居住形態

－

2

片道の通学時間

47.8分

回答率 42.7%

回答割合：設問の回答者数を100％として、各回答値の割合を算出

2023年度「在学生調査（生活・学修実態、学修成果）」集計結果

区分 大学 対象学生数 1,224 回答者数 523

88.3% 

14.1% 

56.0% 

0.2% 

0.2% 

スマートフォン（iPhone）

スマートフォン（Android他）

タブレット端末

フィーチャー…

持っていない

53.2% 37.7% 4.6% 

自宅（保護者と同居）

一人暮らし

兄弟姉妹・親戚と同居

学生寮（本学）

学生寮（本学以外）

シェアハウス

その他

23.1% 20.1% 9.4% 13.8% 9.9% 10.7% 7.6% 

5.4 %15分以内 30分以内

45分以内 60分以内

75分以内 90分以内

120分以内 それ以上

4.2% 

6.5% 27.3% 33.3% 21.2% 5.7% 

～4時間 4時間台

5時間台 6時間台

7時間台 8時間台

9時間台 10時間～

18.5% 45.7% 16.4% 15.7% 

3.6% 
三食決まった時間にきちんと食べる

三食食べるが時間は不規則

朝食を食べないことがある

朝食はほとんど食べない

その他

49.4% 23.8% 11.3% 

5.4% 
時間がない

食欲がない

経済的理由

ダイエットのため

食べたり作ったりが面倒

その他

58.7% 41.3% 

できる できない

65.6% 11.9% 

3.3% 

19.3% 

自分用がある

家族と共用である

自分用を所有する予定がある

自分用を所有する予定はない

36.9% 
51.2% 

1.5% 
14.3% 

9.2% 
9.4% 

0.0% 

固定回線

WiFi機器データ…

WiFi機器データ制限あり

携帯・スマホで接続（データ無制限）

携帯・スマホで接続（データ制限あり）

該当なし・…

その他



■学修の実態について　

（１）1週間の時間の使い方について ＜1週間の生活を振り返って、あなたは次の活動にどれくらいの時間を費やしていますか？＞

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均時間

1 13.07

2 4.61

3 7.60

4 5.42

5 2.11

※グラフ内のラベル：3%未満省略

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均時間

6 2.50

7 7.35

8 3.43

※グラフ内のラベル：3%未満省略

授業（講義・演習）に出席する

レッスン（実技）に出席する

授業やレッスンのための予習・復習をする

授業やレッスンとは別の自主的な勉強をする

学内のクラブ・サークル・学生会等の活動に参

加する

学外で音楽活動・サークル活動・ボランティア

活動等をする

アルバイトをする

読書（小説・一般書など）をする

10.9% 

8.4% 

16.8% 

63.9% 

20.8% 

70.4% 

48.2% 

54.3% 

25.2% 

23.9% 

10.7% 

22.2% 

17.0% 

6.7% 

14.1% 

3.3% 

8.0% 

5.0% 

18.9% 

4.4% 

15.3% 

4.8% 

4.2% 

4.0% 

3.1% 

全然ない 1時間以上～5時間未満 6時間以上～10時間未満 11時間以上～15時間未満

16時間以上～20時間未満 21時間以上～30時間未満 31時間以上

60.8% 

32.5% 

37.5% 

25.6%

16.1%

45.1%

8.0% 

24.5% 

10.9% 

13.4% 

3.8% 

7.6%

3.8% 

全然ない 1時間以上～5時間未満 6時間以上～10時間未満 11時間以上～15時間未満

16時間以上～20時間未満 21時間以上～30時間未満 31時間以上



（２）授業への取り組みについて ＜あなたは授業やレッスンにおいて、ふだんどのように取り組んでいますか？＞

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

1 3.13

2 3.48

3 3.48

4 2.70

5 3.36

6 3.40

7 2.91

※グラフ内のラベル：3%未満省略

（３）これまでの授業経験について ＜あなたは入学してからこれまで、次のような授業を経験しましたか？＞

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

1 3.24

2 2.75

3 3.36

4 3.27

5 3.18

6 3.07

7 2.28

※グラフ内のラベル：3%未満省略

上記以外の、ICT（Teams等）を活用する授業

少人数のゼミ・演習形式の授業

教室外で体験的な活動や実習を行う授業

教員と学生が授業時間内にコミュニケーション

（議論・質問・対話など）がとれる授業

アンサンブル、ディスカッション、プレゼン

テーション等を取り入れた授業（参加型授業）

メディア授業（オンラインを活用した遠隔授

業）

企業などと連携した実践的な授業

平均値：4件法で算出　「とてもあてはまる」4点、「まああてはまる」3点、「あまりあてはまらない」2点、「全くあてはまらない」1点

平均値：4件法で算出　「とてもあてはまる」4点、「まああてはまる」3点、「あまりあてはまらない」2点、「全くあてはまらない」1点

授業で分からなかったことは先生に質問する

授業で出された宿題や課題はきちんとやる

レポートやテストを提出する前に見直す	

クラス全員の前で、積極的に質問や発言をする

履修登録した科目は途中で投げ出さない

授業で分からなかったことは自分で調べる

計画を立てて勉強をする

35.2% 

56.4% 

57.6% 

21.0% 

54.7% 

48.2% 

26.0% 

44.6% 

36.3% 

34.2% 

37.3% 

31.0% 

44.0% 

44.9% 

18.0% 

6.3% 

6.7% 

31.9% 

10.3% 

7.1% 

23.5% 

9.8% 

4.0% 

5.5% 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

47.0% 

30.8% 

47.8% 

48.6% 

45.3% 

40.5% 

18.2% 

35.6% 

28.1% 

41.7% 

35.2% 

34.8% 

35.9% 

23.5% 

11.7% 

26.6% 

8.8% 

11.3% 

12.8% 

14.0% 

26.4% 

5.7% 

14.5% 

5.0% 

7.1% 

9.6% 

31.9% 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない



■学修成果の獲得状況について　 ＜現時点での獲得状況（以下の能力が身についていますか？）＞

（１）専門的能力

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

① 3.41

② 3.30

③ 3.36

④ 3.26

⑤ 3.24

※グラフ内のラベル：3%未満省略

（２）学士力 0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

① 3.23

② 3.14

③ 3.29

④ 3.26

⑤ 3.21

⑥ 3.24

⑦ 3.26

⑧ 3.16

⑨ 3.33

⑩ 3.31

⑪ 3.33

⑫
思

考

力

創

造

的
3.38

※グラフ内のラベル：3%未満省略

創造的思考力

態

度

･

志

向

性

自己管理力

チームワーク、リーダーシップ

倫理観

社会的責任

生涯学習力

知

識

・

理

解

多文化・異文化に関する知識と理解

人類の文化、社会と自然に関する知識と理

解

汎

用

的

能

力

コミュニケーション能力

情報活用能力

論理的思考力

課題解決力

実践的活動能力

平均値：4件法で算出　「十分に獲得できている」4点、「やや獲得できている」3点、「あまり獲得できていない」2点、「全く獲得できていない」1点

基礎力

技術力

専門知識

表現力

44.9% 

38.6% 

43.4% 

37.1% 

37.1% 

50.9% 

53.7% 

49.7% 

53.2% 

50.9% 

4.0% 

6.9% 

6.5% 

8.8% 

10.5% 

十分に獲得できている やや獲得できている あまり獲得できていない 全く獲得できていない

35.0% 

30.8% 

42.1% 

37.3% 

34.8% 

36.3% 

40.9% 

34.4% 

42.4% 

40.9% 

41.1% 

43.6% 

53.7% 

53.5% 

45.9% 

52.4% 

53.0% 

52.8% 

45.9% 

49.1% 

49.1% 

50.1% 

51.2% 

51.4% 

10.5% 

14.5% 

11.3% 

9.6% 

10.9% 

9.8% 

11.7% 

14.1% 

7.5% 

8.2% 

7.1% 

4.4% 



（１）専門的能力

（２）学士力

学修成果の平均値

3.23 

3.14 

3.29 

3.26 

3.21 

3.24 

3.26 
3.16 

3.33 

3.31 

3.33 

3.38 

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0

3.34

3.22

3.27

3.16

3.06

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0

①基礎力

②技術力

③専門知識

④表現力

⑤実践的活動能力

①多文化・異文化に関する知識と理解

②人類の文化、社会と自然に関する知識と理解

③コミュニケーション能力

④情報活用能力

⑤論理的思考力

⑥課題解決力

⑦自己管理力

⑧チームワーク、リーダーシップ

⑨倫理観

⑩社会的責任

⑪生涯学習力

3.23 

3.14 

3.29 

3.26 

3.21 

3.24 

0

1

2

3

4

①

②

③

④

⑤

⑥

3.26 

3.16 

3.33 

3.31 

3.33 

3.38 

0

1

2

3

4

⑦

⑧

⑨

⑩

⑪

⑫

3.41 

3.30 

3.36 
3.26 

3.24 

0

1

2

3

4

①

②

③ ④

⑤



■生活の実態について　
0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

※グラフ内のラベル：3%未満省略

9

自宅でのインターネット環境

（インターネットに接続する

方法）

＜複数回答＞

－

7

パソコン保有状況

－

8

所有しているスマート

フォン・タブレット機

器・携帯電話

＜複数回答可＞

－

5

食べない理由

※前問「朝食を食べないことがある」

「朝食はほとんど食べない」回答者のみ －

6

自宅での練習（音だし）の可否

－

3

平日の平均睡眠時間

6.3時間

4

食生活について

－

1

現在の居住形態

－

2

片道の通学時間

50.9分

回答率 63.3%

回答割合：設問の回答者数を100％として、各回答値の割合を算出

2023年度「在学生調査（生活・学修実態、学修成果）」集計結果

区分 短大 対象学生数 120 回答者数 76

90.8% 

9.2% 

68.4% 

0.0% 

0.0% 

スマートフォン（iPhone）

スマートフォン（Android他）

タブレット端末

フィーチャー・フォン（ガラケー）

持っていない

61.8% 26.3% 6.6% 

自宅（保護者と同居）

一人暮らし

兄弟姉妹・親戚と同居

学生寮（本学）

学生寮（本学以外）

シェアハウス

その他

14.5% 23.7% 7.9% 18.4% 13.2% 9.2% 7.9%

15分以内 30分以内

45分以内 60分以内

75分以内 90分以内

120分以内 それ以上

3.9% 

7.9% 

26.3% 34.2% 15.8% 

～4時間 4時間台

5時間台 6時間台

7時間台 8時間台

9時間台 10時間～

27.6% 44.7% 15.8% 10.5% 

三食決まった時間にきちんと食べる

三食食べるが時間は不規則

朝食を食べないことがある

朝食はほとんど食べない

その他

55.0% 30.0% 
15.0% 

時間がない

食欲がない

経済的理由

ダイエットのため

食べたり作ったりが面倒

その他

67.1% 32.9% 

できる できない

50.0% 18.4% 30.3% 

自分用がある

家族と共用である

自分用を所有する予定がある

自分用を所有する予定はない

34.2% 
51.3% 

0.0% 
19.7% 

10.5% 
9.2% 

0.0% 

固定回線

WiFi機器データ…

WiFi機器データ制限あり

携帯・スマホで接続（データ無制限）

携帯・スマホで接続（データ制限あり）

該当なし・…

その他



■学修の実態について　

（１）1週間の時間の使い方について ＜1週間の生活を振り返って、あなたは次の活動にどれくらいの時間を費やしていますか？＞

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均時間

1 13.19

2 5.64

3 7.39

4 5.27

5 2.71

※グラフ内のラベル：3%未満省略

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均時間

6 2.33

7 4.78

8 1.78

※グラフ内のラベル：3%未満省略

授業（講義・演習）に出席する

レッスン（実技）に出席する

授業やレッスンのための予習・復習をする

授業やレッスンとは別の自主的な勉強をする

学内のクラブ・サークル・学生会等の活動に参

加する

学外で音楽活動・サークル活動・ボランティア

活動等をする

アルバイトをする

読書（小説・一般書など）をする

5.3% 

3.9% 

19.7% 

71.1% 

75.0% 

50.0% 

51.3% 

23.7% 

3.9% 

17.1% 

13.2% 

3.9% 

18.4% 

5.3% 

19.7% 

9.2% 

21.1% 

6.6% 

6.6% 

3.9% 

6.6% 

全然ない 1時間以上～5時間未満 6時間以上～10時間未満 11時間以上～15時間未満

16時間以上～20時間未満 21時間以上～30時間未満 31時間以上

61.8% 

39.5% 

53.9% 

25.0%

39.5%

7.9% 

17.1% 

5.3% 

3.9% 

9.2% 3.9%

全然ない 1時間以上～5時間未満 6時間以上～10時間未満 11時間以上～15時間未満

16時間以上～20時間未満 21時間以上～30時間未満 31時間以上



（２）授業への取り組みについて ＜あなたは授業やレッスンにおいて、ふだんどのように取り組んでいますか？＞

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

1 3.07

2 3.54

3 3.47

4 2.63

5 3.57

6 3.36

7 3.00

※グラフ内のラベル：3%未満省略

（３）これまでの授業経験について ＜あなたは入学してからこれまで、次のような授業を経験しましたか？＞

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

1 3.05

2 2.26

3 3.20

4 2.97

5 2.53

6 2.72

7 1.84

※グラフ内のラベル：3%未満省略

上記以外の、ICT（Teams等）を活用する授業

少人数のゼミ・演習形式の授業

教室外で体験的な活動や実習を行う授業

教員と学生が授業時間内にコミュニケーション

（議論・質問・対話など）がとれる授業

アンサンブル、ディスカッション、プレゼン

テーション等を取り入れた授業（参加型授業）

メディア授業（オンラインを活用した遠隔授

業）

企業などと連携した実践的な授業

平均値：4件法で算出　「とてもあてはまる」4点、「まああてはまる」3点、「あまりあてはまらない」2点、「全くあてはまらない」1点

平均値：4件法で算出　「とてもあてはまる」4点、「まああてはまる」3点、「あまりあてはまらない」2点、「全くあてはまらない」1点

授業で分からなかったことは先生に質問する

授業で出された宿題や課題はきちんとやる

レポートやテストを提出する前に見直す	

クラス全員の前で、積極的に質問や発言をする

履修登録した科目は途中で投げ出さない

授業で分からなかったことは自分で調べる

計画を立てて勉強をする

31.6% 

57.9% 

55.3% 

17.1% 

63.2% 

44.7% 

25.0% 

46.1% 

38.2% 

36.8% 

36.8% 

31.6% 

46.1% 

52.6% 

19.7% 

7.9% 

38.2% 

3.9% 

9.2% 

19.7% 

7.9% 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない

38.2% 

13.2% 

40.8% 

34.2% 

28.9% 

23.7% 

6.6% 

36.8% 

28.9% 

40.8% 

39.5% 

23.7% 

42.1% 

19.7% 

17.1% 

28.9% 

15.8% 

15.8% 

18.4% 

17.1% 

25.0% 

7.9% 

28.9% 

10.5% 

28.9% 

17.1% 

48.7% 

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない 全くあてはまらない



■学修成果の獲得状況について　 ＜現時点での獲得状況（以下の能力が身についていますか？）＞

（１）専門的能力

0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

① 3.38

② 3.29

③ 3.28

④ 3.08

⑤ 3.08

※グラフ内のラベル：3%未満省略

（２）短期大学士力 0％ 　25％ 　50％ 75％ 100％ 平均値

① 3.12

② 3.07

③ 3.34

④ 3.25

⑤ 3.22

⑥ 3.34

⑦ 3.32

⑧ 3.20

⑨ 3.29

⑩ 3.34

⑪ 3.36
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（１）専門的能力

（２）短期大学士力

学修成果の平均値
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学修実態について　経年比較

■回答率の推移

■学修実態

＜学修時間（平均時間比較）＞

＜学修への取り組み姿勢（4件法の平均値比較）＞

平均値：4件法による算出

　「あてはまる・ 充分に獲得できている」＝4点、「まああてはまる・やや獲得できている」＝3点、

　「あまりあてはまらない・あまり獲得できていない」＝2点、「全くあてはまらない・全く獲得できていない」＝1点
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■学修成果の獲得状況

【大学 音楽学部】

＜専門的能力＞

＜学士力＞
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【短期大学部】

＜専門的能力＞

＜短期大学士力＞
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